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     6. května 2010 Ing. Renata Čablová KUZL 19993/2010    KUSP 19993/2010 ŽPZE-RC

ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ

podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých 
souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), v platném znění, (dále jen 
„zákon“) záměru „Zařízení pro sběr, výkup, předúpravu a míšení odpadů středisko Lípa (areál 
Paramo)“.

Identifikační údaje:

Název záměru: Zařízení pro sběr, výkup, předúpravu a míšení odpadů středisko Lípa 
(areál Paramo)

Charakter a kapacita záměru:

Záměrem je sběr odpadních olejů a látek ropného původu, jejich úprava na suroviny určené k výrobě 
základových olejů v rafinériích, nebo na suroviny určené k přepracování na topné oleje. Sběr a svoz 
olejů bude zajišťován mobilními cisternovými vozy CAS-10 vybavenými čerpadly. Dle oznámení bude 
denní kapacita do 10 t přijatého odpadu, max. kapacita zařízení 160 t skladovaných odp. olejů a 50 t
skladovaných pevných odpadů.

Předpokládaný termín zahájení a dokončení záměru: 

Zahájení: 2010
Dokončení: 2010

Umístění:

Kraj: Zlínský
Obec: Lípa
Katastrální území: Lípa nad Dřevnicí, p. č. 651/1

   

Oznamovatel:      

Baufeld – Ekologické služby s. r. o., Na Petynce 48, 169 00 Praha 6



2

Záměr „Zařízení pro sběr, výkup, předúpravu a míšení odpadů středisko Lípa (areál Paramo)“ 
naplňuje dikci bodu 10.1 Zařízení ke skladování, úpravě nebo využívání nebezpečných odpadů; 
zařízení k fyzikálně-chemické úpravě, energetickému využívání nebo odstraňování ostatních odpadů, 
kategorie II, přílohy č. 1 citovaného zákona. Vzhledem k výše uvedenému bylo dle § 7 zákona 
provedeno zjišťovací řízení, jehož cílem bylo zjistit, zda záměr bude posuzován podle tohoto zákona.

Na základě zjišťovacího řízení prováděného podle kritérií uvedených v příloze č. 2 zákona, bylo 
zjištěno, že záměr může mít významné vlivy na životní prostředí a veřejné zdraví a je tedy nutno jej 
dále posoudit podle zákona č.100/2001 Sb.

Záměr „Zařízení pro sběr, výkup, předúpravu a míšení odpadů středisko Lípa (areál Paramo)“

bude dále posuzován podle citovaného zákona

Do dokumentace vlivů záměru na životní prostředí zpracované autorizovanou osobou dle přílohy č. 4 
citovaného zákona je nutné zapracovat a vypořádat se s připomínkami v došlých vyjádřeních.

V dokumentaci budou rozpracovány především kapitoly řešící:

 vodohospodářské zabezpečení skladovacích nádrží a ploch určených pro manipulaci 
se závadnými látkami

 protipovodňová a havarijní opatření

Do dokumentace je třeba:

 upřesnit maximální roční kapacitu zařízení a maximální denní kapacitu zpracovaných odpadů

 doplnit jaké odpady budou v zařízení sbírány, vykupovány, využívány a jaké odpady budou 
v zařízení produkovány

 doplnit jak bude nakládáno s odpady, které nebude možno do zařízení z kapacitních důvodů 
přijmout

 uvést konkrétní zařízení, které bude sloužit jako náhradní odběrné místo v případě 
nedostačující kapacity posuzovaného zařízení

 doplnit katalogová čísla u odpadů do zařízení vstupujících i u odpadů na výstupu ze zařízení

 řádně zdůvodnit řazení záměru jako mobilní zařízení, jinak nazývat předmětné zařízení
zařízením stacionárním

 doložit hlukovou studii zpracovanou dle požadavků KHS ZK 

dále je třeba v dokumentaci zohlednit a vypořádat všechny relevantní připomínky, podmínky 
a požadavky na doplnění, které jsou uvedeny v došlých vyjádřeních.

S ohledem na počet dotčených správních úřadů a dotčených územních samosprávných celků 
doporučuje krajský úřad počet dokumentací 9 kusů + 2 nosiče s elektronickou podobou dokumentace.
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Odůvodnění:

ve zjišťovacím řízení bylo k záměru doručeno celkem 8 vyjádření:

 Krajská hygienická stanice Zlínského kraje se sídlem ve Zlíně ze dne 14. 4. 2010
 Povodí Moravy, s. p. ze dne 19. 4. 2010
 Magistrát města Zlína, odbor životního prostředí a zemědělství ze dne 19. 4. 2010
 Obecní úřad Lípa ze dne 22. 4. 2010
 Obec Lípa ze dne 22. 4. 2010
 ČIŽP oblastní inspektorát Brno ze dne 23. 4. 2010
 Krajský úřad Zlínského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství ze dne 26. 4. 2010
 Pan Stanislav Kubeša ze dne 26. 4. 2010 (občan)

Přehled připomínek, na jejichž základě vydal Krajský úřad Zlínského kraje, odbor životního prostředí 
a zemědělství závěr zjišťovacího řízení:

Krajská hygienická stanice Zlínského kraje se sídlem ve Zlíně (KHS ZK) nepožaduje úplné 
posouzení vlivu záměru na životní prostředí. 

V dalším stupni řízení dle stavebního zákona budou KHS ZK: 

 přeloženy údaje, jakým způsobem budou zajištěny pracovní podmínky pro zaměstnance 
z hlediska bezpečnosti a ochrany zdraví při práci dle § 2 zákona č. 309/2006 Sb., ve znění 
pozdějších předpisů. 

 doložena hluková studie hodnotící stav hlukového zatížení nejbližší obytné zástavby 
v chráněném venkovním prostoru a v chráněném venkovním prostoru staveb v denní a noční 
době (pokud bude předmětný záměr v noční době v provozu – nutno doplnit) ze stávajícího 
provozu areálu Paramo a příspěvek k stávajícímu hlukovému zatížení po realizaci 
předmětného záměru. V hlukové studii budou zhodnoceny všechny hlukové emise související 
s provozem záměru (stáčení cisteren, doprava apod.). Pokud bude touto hlukovou studií 
predikováno překračování hygienických limitů hluku stanovených v nařízení vlády ČR 
č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací, je nutno v dalším 
stupni řízení dle stavebního zákon navrhnout odpovídající protihluková opatření zajišťující 
splnění platných hygienických limitů. 

Povodí Moravy, s. p. uvedl, že nepožaduje posuzovat záměr dle zákona č. 100/2001 Sb., 
o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů. 

Magistrát města Zlína, odbor životního prostředí a zemědělství z hlediska zákona 
č. 254/2001 Sb., o vodách upozornil, že areál se nachází v záplavovém území řeky Dřevnice. 
Z tohoto důvodu je nutné, aby investor zpracoval pro svůj záměr povodňový plán, který musí být 
v souladu s povodňovým plánem obce Lípa. Zároveň uvedl, že vzhledem k tomu, že v provozovně 
bude zacházeno se závadnými látkami ve větším množství, než je uvedeno v § 2 písm. b) vyhlášky 
č. 450/2005 Sb., o náležitostech nakládání se závadnými látkami, požaduje v souladu s § 39 zákona 
č. 254/2001 Sb., vodního zákona, před zahájením provozu předložení havarijního plánu provozovny 
ke schválení.

Obecní úřad Lípa uvedl, že předloženému záměru nemá připomínek. Záměr je v souladu s územním 
plánem obce a v souladu s činnostmi, ke kterým byl tento areál vybudován, tzn. skladování 
a manipulace olejů a pohonných hmot. 
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Obec Lípa  - vyjádření je shodné s vyjádřením Obecního úřadu Lípa. 

ČIŽP oblastní inspektorát Brno 

z hlediska ochrany vod uvedla, že veškeré plochy, na kterých bude manipulováno se závadnými 
látkami, budou vodohospodářsky zabezpečené a opatřené nátěrem odolným proti působení ropných 
látek či jiným obdobným způsobem. Veškeré skladovací nádrže budou vybaveny odpovídajícím 
záchytným vodohospodářsky zabezpečeným prostorem. Bude minimalizováno mísení srážkových vod 
s případnými úkapy ropných látek. 

z hlediska odpadového hospodářství požadovala doplnit bod č. 2 Údaje o vstupech o odpady 
do zařízení vstupující (odpady kapalné a pevné) a to včetně katalogových čísel. Dále samostatně 
zpracovat bod č. 3 Údaje o výstupech, tak aby řešil odpady na výstupu ze zařízení a to včetně 
katalogových čísel. Také upozornil, že v oznámení je v bodě 3.3.1 Emise do ovzduší zahrnuta 
i nedostatečná informace o odpadech. 

Krajský úřad Zlínského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství 

z hlediska odpadového hospodářství konstatoval, že předložené oznámení záměru není 
zpracováno určitě a jednoznačně tak, aby bylo možno záměr posoudit.

V předloženém oznámení je záměr popisován jako mobilní zařízení (skladovací nádrže umístěné
na p. č. 651/1 v k. ú. Lípa), což je zavádějící. Mobilním zařízením k využívání nebo odstraňování 
odpadů je dle vyhlášky č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady, v úplném znění pouze 
takové zařízení, které je schopné pohybu a samostatné funkce. Skladovací a odsazovací nádrže 
usazené na zpevněných betonových plochách, byť jsou demontovatelné a mohou být převezeny, 
nejsou mobilním zařízením. 

Dále uvedl připomínky ke kapitolám oznámení: 

 B. I. 2. Kapacita (rozsah) záměru - vedle maximální roční kapacity zařízení je třeba stanovit 
a zaručit maximální denní kapacitu zpracovaných odpadů.

 B. III. Údaje o výstupech - téma odpadů vznikajících provozem zařízení popsáno zcela 
nedostatečně. Je třeba podrobně popsat veškeré odpady, které budou do zařízení vstupovat, 
odpady, které budou využívány a které budou činností vznikat včetně zatřídění všech odpadů 
pod katalogová čísla podle vyhlášky MŽP č. 381/2001 Sb., kterou se stanoví Katalog odpadů.

z hlediska integrované prevence byly vzneseny tyto připomínky: 

 Z předloženého oznámení není zřejmá kapacita záměru (kapitola B. 1. 2. uvádí kapacitu 160 t 
skladovaných odpadních olejů a 50 t skladovaných pevných odpadů; v bodech B. 1. 4., B. 1. 6 
a). a G.1. je uváděna kapacita skladovacích a odsazovacích nádrží 180 m

3
; v bodech 

B1.6.1a), 1.6.1b), 1.6.2 a 1.6.4 je uváděna kapacita skladovacích a odsazovacích nádrží 
100 m

3
).

 V oznámení je zařízení popisováno jako mobilní zařízení. V příloze č. 3 oznámení je uveden 
zápis ze dne 21. 06. 1954 a 16. 06. 1954 z provedeného kolaudačního řízení skladu 
pohonných látek I. etapy, kotelny-uhelny, olejárny a tankovacího přístřešku. Již v tomto zápise 
jsou zmiňovány nádrže na hořlavé kapaliny. Jsou tedy doloženy materiály dokládající 
dlouhodobé provozování stacionárního zařízení, které bylo pochopitelně v průběhu doby 
udržováno, případně modernizováno. Na základě výše uvedeného se jeví velmi problematické 
nazývat předmětné zařízení zařízením mobilním (je-li zařízení na stejném místě provozováno 
po dobu 60 let).
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 V oznámení záměru není dostatečně zdůvodněno, z jakých podkladů společnost Baufeld –
Ekologické služby s. r. o. (dále jen „společnost Baufeld“) usuzuje na skutečnost, že záměrem 
je mobilní zařízení. V této souvislosti krajský úřad oznamovatele upozorňuje na výklady MŽP 
č. j. 93078/ENV/09 ze dne 21. 12. 2009 a č. j. 9243/ENV/2010 ze dne 15. 03. 2010. V těchto 
výkladech MŽP společnosti Baufeld opakovaně rozporuje její argumentaci vztahující se 
k definici mobilního zařízení. Na základě těchto výkladů lze konstatovat, že záměrem 
provozovatele je provozování stacionárního zařízení pro využívání odpadů.

 V oznámení nejsou uvedena katalogová čísla odpadů, které budou v zařízení sbírány 
a vykupovány a jaké odpady budou v zařízení využívány. Dále není z oznámení patrno, jaké 
odpady (katalogová čísla) budou vznikat z vlastního provozu zařízení. Toto je třeba doplnit 
a vyjasnit. 

 V kapitole B 1.6.5. je uvedeno, že v případě, kdy z kapacitních důvodů zařízení neumožní 
zpracovat veškeré množství přijatých olejů, rozhodne vedení společnosti o převozu 
neupraveného oleje na jiné středisko spol. Baufeld, které disponuje obdobným zařízením 
k úpravě olejů. Krajskému úřadu není známo, jaká zařízení provozuje společnost Baufeld 
v současnosti – je třeba doplnit konkrétní zařízení (dle informací z MŽP byly společnosti 
Baufeld vypovězeny smlouvy ze všech jím provozovaných zařízení v areálech společnosti 
Čepro).

V předloženém oznámení jsou rozporuplné informace týkající se kapacity zařízení, je nesprávně 
uveden typ zařízení (mobilní namísto stacionárního), není zřejmé, jaké odpady budou v zařízení 
sbírány, vykupovány a využívány, jaké odpady budou v zařízení produkovány ani to, jak bude 
nakládáno s odpady, které nebude možno v zařízení z kapacitních důvodů přijmout. Z tohoto důvodu 
požadujeme posouzení vlivů záměru na životní prostředí, v němž budou upřesněny všechny 
výše zmíněné připomínky tak, aby bylo možno reálně zhodnotit vlivy záměru na životní 
prostředí. Do dokumentace požadujeme doplnit výše uvedené chybějící údaje a opravit výše 
uvedené chyby z oznámení.

Stacionární zařízení pro nakládání s odpadními oleji s kapacitou vyšší než 10 t/den podléhá dikci 
zákona o integrované prevenci. Na základě informací uvedených v oznámení krajský úřad uvádí, že 
záměr oznamovatele podléhá dikci zákona o integrované prevenci. Provozovateli tohoto zařízení tak 
vzniká povinnosti získat integrované povolení před stavebním povolením či v případě, že záměr 
nebude vyžadovat stavební povolení, před rozhodnutím o změně užívání stavby.

Kubeša Stanislav ve svém vyjádření uvedl připomínky týkající se ne zcela jasné náplně činnosti 
plánovaného zařízení, absence katalogových čísel odpadů s nimiž bude nakládáno, neuvedení 
způsobu likvidace odpadů  a následně i konkrétního odběratele zpracovaných odpadů. Dále poukázal 
na to, že z oznámení není patrné, kde se bude nacházet stáčiště dovezeného odpadu a filtrační 
zařízení a upozornil na skutečnost, že areál Paramo se nachází v zátopové oblasti řeky Dřevnice. 
V závěru vznesl otázku, zda o daném záměru bylo informováno Povodí Moravy. 

Předložené oznámení není zpracováno tak, aby bylo možné v rámci zjišťovacího řízení řádně 
zhodnotit vlivy předloženého záměru na životní prostředí. Také s ohledem na povahu záměru, 
jeho umístění a charakteristiku předpokládaných vlivů záměru na životní prostředí a veřejné 
zdraví dospěl krajský úřad k závěru, že záměr může mít významný vliv na životní prostředí 
a veřejné zdraví. Krajský úřad obdržel v rámci zjišťovacího řízení relevantní odůvodněné 
připomínky a požadavky k záměru „Zařízení pro sběr, výkup, předúpravu a míšení odpadů 
středisko Lípa (areál Paramo)“ od dotčených správních úřadů a od občana obce Lípa pana 
Stanislava Kubeše.
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Závěr zjišťovacího řízení nenahrazuje vyjádření dotčených orgánů státní správy, ani příslušná 
povolení podle zvláštních předpisů.

Dotčenou Obec Lípa žádáme ve smyslu § 16 odst. 3 zákona o zveřejnění tohoto závěru zjišťovacího 
řízení na úřední desce a nejméně ještě jedním v dotčeném území obvyklým způsobem. Doba 
zveřejnění je nejméně 15 dnů. Zároveň žádáme v souladu s § 16 odst. 4 citovaného zákona o zaslání 
písemného vyrozumění o dni vyvěšení informace o závěru zjišťovacího řízení na úřední desce 
v nejkratším možném termínu.

otisk úředního razítka

RNDr. Alan Urc
vedoucí odboru 

Rozdělovník:

Baufeld – Ekologické služby s. r. o., Na Petynce 48, 169 00 Praha 6

MVDr. Rudolf Tkadlec, Batalická 505, 763 11 Želechovice nad Dřevnicí 1 x oznámení,

kopie doručených vyjádření

Ministerstvo životního prostředí, OVSS VIII, Krapkova 9, 779 00 Olomouc

Magistrát města Zlína, odbor stavební a územního plánování, Náměstí Míru 12,
761 40 Zlín

Obec Lípa, Lípa 118, 763 11 Želechovice nad Dřevnicí

Stanislav Kubeša, Lípa 168, 763 11 Želechovice nad Dřevnicí

ke zveřejnění
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